



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

### программа

15 тысяч автомобилей планируется перевести на газ

СУБСИДИИ НА ЭКОЛОГИЮ > 2



### резонанс

Наказан начальник участка «Елабужского водоканала»

ГРЯЗНЫЕ СТОКИ > 3



### преьера

История «Первой любви» закончилась хеппи-эндом

В ТЕАТРЕ – КОМЕДИЯ > 3



### бывает же

В реке Омшанке рыбак поймал необычный трофей

НИЖНЕКАМСКИЕ ТРИТОНЫ > 4



№76 (28070)

ВТОРНИК 31 мая 2016 года

### традиции

## Праздники, которые объединяют Сабантуй на весь мир

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Традиционно размахисто и ярко прошел в субботу в Казани Сабантуй, посвященный нынче 130-летию юбилею татарского поэта Габдулы Тукая. Праздник плуга провели необычайно рано, чтобы его смогли увидеть многочисленные зарубежные гости – участники группы стратегического видения «Россия – исламский мир» и съезда всемирной организации «Объединенные города и местные власти».



вал свои силы министр связи и массовых коммуникаций России Николай Никифоров. После его удара палкой крепкий арский горшок ушел в землю, но так и не разбился. Отметился в конкурсах и новый тренер «Рубина» Хавьер Пранья. Испанец в тубейке ослепительно улыбался, позировав с железами с ним сфотографироваться. На лайшевском подворье Рустам Минниханов заинтересовался выставкой раритетных самоваров. На городской площадке лидер Татарстана показал класс – с первой попытки разбил битой фигуру из деревянных цилиндров. На центральной площадке Сабантуя множество артистов в костюмах, как по нотам, разыграли красочный пролог по мотивам сказок Тукая. Как и полагается, в финале истории добрый джигит победил главного злодея Шурале. Казанцев и гостей столицы тепло приветствовал гла-

Гостей майдана в Березовой роще поселка Мирного встречали девушки в национальных костюмах с чак-чакком и хлебом-солью.

Районы республики на своих подворьях во всех красках презентовали культуру и традиции народов, проживающих в Татарстане. Все жела-

щие могли принять участие в национальных конкурсах, посетить выставки изделий народных промыслов.

Президент Татарстана Рустам Минниханов и почетные гости начали осмотр подворий с площадки Арского района – родины Тукая. Здесь в разбивании горшков попробо-

Далее – на стр. 2

## «Каравон», солнечный и яркий

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Нарядный люд в ярких народных одеяниях, веселые частушки, хороводы, кукольные представления, оригинальные вещицы, сделанные мастерами-ремесленниками – вот такой зрительный калейдоскоп ждал каждого, кто побывал в минувшее воскресенье в селе Русское Никольское Лаишевского района. Там прошел XXIV всероссийский фестиваль русского фольклора «Каравон».

В этом году «Каравон» собрал более ста пятидесяти коллективов из Татарстана и других регионов России и более двухсот пятидесяти мастеров декоративно-прикладного искусства.

От имени Президента Татарстана многочисленных гостей фестиваля поздравил глава парламента республики Фарид Мухаметшин. «С каждым годом этот праздник русского фольклора «Каравон» становится все многолюднее и краше», – отметил он. Примечательно, что в этом году практически одновременно прошли татарский

национальный праздник Сабантуй и фестиваль русского фольклора «Каравон». «Это и есть яркий пример дружбы народов, залог мира и процветания нашей республики», – подчеркнул Фарид Мухаметшин. Он вручил самым

интересным коллективам денежные сертификаты, а Никольскому сельскому дому культуры, на базе которого и начинался «Каравон», именной сертификат на три миллиона рублей от Президента Рустама Минниханова.

– Это уникальный праздник, неповторимый, самобытный, – рассказала руководитель фольклорного русского народного ансамбля «Забавушка» из Елабуги Алена Клинова. – Сюда приезжают очень интересные кол-

лективы, у которых можно поучиться пению. Также есть возможность показать свое мастерство, благо у нас большой опыт, ведь ансамблю уже

Далее – на стр. 2



Шамиль АБДУЛЛОВ

**ПРЯМОЙ РЕГУЛЯРНЫЙ РЕЙС**

**Казань-Франкфурт-на-Майне-Казань**

**с 17 июня 2016г.**

Обслуживать беспосадочную линию будут современные комфортабельные воздушные суда Airbus A320

### цитата дня

Ленар САФИН, министр транспорта и дорожного хозяйства Татарстана:



С 15 мая работа дорожных служб Татарстана вступила в активную фазу. На подъездные пути к сельским населенным пунктам сейчас предстоит направить 2,7 млрд рублей. Эти деньги предназначаются для строительства дорог к 94 деревням и селам. На 37 из них работы уже ведутся, выполнено 15 процентов запланированного объема строительства.

### дата в календаре

## Растите умными и добрыми!

Международный день защиты детей отмечается завтра по всему миру. Мира, добра, благополучия, счастья и радости желает в этот день заместитель Премьер-министра Татарстана – министр образования и науки Энгель Фаттахов всем маленьким жителям республики и их родителям.



ВЕРОНИКА

Татарстанскими детьми можно гордиться, отмечается в поздравлении. Школьники республики успешно выступают на различных конкурсах и соревнованиях. Четвертый год подряд по результатам заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников мы занимаем 3-е место в России. В этом заслуга не только самих детей, но и их педагогов, которые вкладывают в ребят и знания, и душу, и сердце. Им – отдельные слова поздравления.

Министр выразил также благодарность тем педагогам, которые посвящают жизнь работе с детьми, оказавшимися в тяжелой жизненной ситуации, а также родителям, в чьих семьях растут приемные дети и дети с ограниченными возможностями. «Вы вступаете в этот мир беззащитными и открытыми для счастья, а мы, взрослые, делаем все, чтобы вы были окружены вниманием, заботой, и готовы поддержать вас и вовремя протянуть руку помощи», – обратился министр к детям.

Энгель Фаттахов напомнил также, что 1 июня – это еще и первый день долгожданных летних каникул, и пожелал всем ребятам отличного летнего отдыха. «Пусть внимание и забота, которые почувствуют в этот день наши дети, всегда остаются с ними, помогая вырасти умными, добрыми и светлыми людьми», – говорится также в поздравлении.

### картина дня

#### Составлен рейтинг хороших врачей

ПЕРЕЧЕНЬ СФОРМИРОВАН НА ОСНОВЕ ОЦЕНОК ПАЦИЕНТОВ, КОТОРЫЕ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН ЗАПИСЫВАЛИСЬ НА ПРИЕМ К ДОКТОРАМ (Ирина ЧУПИНА). Впервые в России медики Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Краснодара, Нижнего Новгорода и других крупных городов получили оценку своей работы от пациентов, записавшихся на прием через интернет-портал DocDoc. Характеристика докторам давалась по таким показателям, как квалификация, внимание к пациенту, соотношение цена – качество, стаж и образование. Казанский рейтинг возглавили девять врачей, получивших от 8,5 до 9,5 балла, – гинеколог, дерматолог, хирург, косметолог, невролог, терапевт, кардиолог, эндокринолог и венеролог. Они будут награждены в Москве в рамках премии «Хороший доктор – 2016». Планируется проводить отбор ежегодно, сообщила вчера пресс-служба портала, призванного сделать деятельность врачей и клиник более прозрачной и бесплатно записывать пациентов на прием к выбранным специалистам.

#### Дружба с велосипедом станет привычкой



Специально для участия в велопарладе приехал депутат Госдумы РФ чемпион мира по боксу Николай Валуев.

#### МАССОВЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЕЛОПАРАД СОСТОЯЛСЯ В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В АЛЬМЕТЬЕВСКЕ (Алексей ИЗМОРСОСИН).

Велосипедисты, собравшиеся на площади Ленина, проехали организованной колонной по проспекту Строителей, улице Би-гаш, мимо Экстрим-парка. Участниками марафона могли стать все, кому исполнилось четырнадцать лет, а те, кто помладше, прибыли на сбор с родителями. Специальным гостем оказался депутат Госдумы РФ боксер Николай Валуев, сообщают организаторы. В рамках парада состоялся соревнования по велоспорту-маунтинбайку (дисциплины «триал» и «кросс-кантри») на призы главы Альметьевского муниципального района, а также конкурсы «ВелоЛеди», «ВелоТодим» и «ВелоКарнавал». Кроме того, в тот же день был торжественно дан старт строительству городской велоинфраструктуры. Руководство района планирует в текущем году построить сеть из 200 км велодорожек, оборудовать перекрестки дополнительными светофорными секциями и поручники, организовать велопарковку, а также закупить сто грузовых велосипедов для почтальонков.

#### Будьте внимательны: пляжи открываются

#### СЕМЬ МЕСТ, ПОДГОТОВЛЕННЫХ ДЛЯ КУПАНИЯ, ОТКРОЮТСЯ ЗАВТРА В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА (Александр ХАРИТОНОВ).

В этом году для отдыха в Казани подготовили четыре муниципальных пляжа – «Локомотив», «Нижнее озеро», «Озеро Глубокое» и «Озеро Комсомольское», а также три организованных места отдыха на берегах озер Лебяжье, Изумрудное и озера в парке Победы, сообщает сайт мэрии города. В первый день календарного лета на каждом пляже и в разрешенных местах отдыха у воды начнется ежедневное дежурство спасателей и медиков с режимом работы с девяти часов утра до девяти часов вечера. Все пляжи оснащены лодками, спасательным снаряжением и медикаментами. Между тем Роспотребнадзор по РТ накануне запретил купаться в озере Глубокое из-за того, что вода в нем не соответствует требованиям санитарных норм, сообщает пресс-служба ведомства. На остальных городских пляжах, как показал анализ, санитарные правила соблюдены. Аналогичные проверки проводятся в настоящее время и в ряде районных центров республики.

#### Сибирский «варяг» травил клиентов синтетикой

#### ДВАДЦАТИЛЕТНИЙ ДРАГДИЛЕР СПЕЦИАЛЬНО ПРИЕЗЖАЛ В КАЗАНЬ ИЗ НОВОСИБИРСКА ДЛЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НАРКОТИКА (Петр АНДРЕЕВ).

20-летний житель Новосибирска был задержан с поличным при сбыте наркотиков. Полицейские установили, что в Татарстан подозреваемый приезжал специально, чтобы делать закладки с наркотическими веществами. В ходе досмотра в кармане его куртки были обнаружены и изъяты шесть полиэтиленовых пакетиков с порошкообразным веществом. Как сообщили в пресс-службе УМВД по Казани, до задержания парень успел разложить пакетики по разным адресам в Московском и Кировском районах, из указанных им мест схрона полицейские изъяли еще три свертка с запрещенным веществом. Как показала экспертиза, все изъятое является наркотиком синтетического происхождения. Сибиряк свою вину полностью признал. Возбуждено уголовное дело по статье за сбыт наркотических веществ в крупном размере, ведется следствие.

#### в несколько строк

- **ФЕСТИВАЛЬ «МЫ ЛЮБИМ КРЕМЛЬ!»** пройдет завтра в Казанском Кремле. Он будет посвящен Дню защиты детей. Все кремлевские музеи будут работать бесплатно. Юных гостей праздника ждут концерты, театрализованные представления, конкурсы.
- **В БЛАГОУСТРОЕННОМ ДОМЕ** с приусадебным участком в райончике Черемшан справила на днях новоселье молодая семья Ильгиза и Лилии Гирфановых, получивших дом по программе обеспечения жильем детей-сирот. Всего по ней в Черемшанском районе построено четыре индивидуальных дома, еще три намечено возвести нынче.
- **АВТОБУС С ГРУППОЙ** французских туристов-путешественников прибывает сегодня в Казань. 28 иностранцев передвигаются по уникальному маршруту в 15 тысяч км от Атлантического до Тихого океана. Цель 49-дневного путешествия – увидеть Россию, лучше узнать и понять ее.